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УДК 796.39
ПСИХОЛОГІЧНА СУМІСНІСТЬ ГРАВЦІВ ЯК КОМПОНЕНТ УСПІШНОСТІ

СПОРТИВНОЇ КОМАНДИ

Бринзак С.С., кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент (sava082@ukr.net)
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м.Київ

Сучасний етап розвитку спортивних досягнень в країні вимагає від спеціалістів у
сфері фізичного виховання і спорту все більшої уваги щодо питань міжособових відносин в
спортивних командах.

Відносини, які складаються у середині спортивного колективу, слугують міцним
підґрунтям формування як монолітного колективу, так і особистості спортсменів [4].
Питання про те, які фактори характеризують розвинутий спортивний колектив, без
перебільшення можна віднести до розгляду першочергових в теорії і психології спорту [2, 3].

Вчені [1, 2, 3] приходять до думки, що однією із головних умов успішної взаємодії в
команді є найменування відносної якості сумісності спортсменів.

Однак, серед факторів, які впливають на міжособові відносини, менше всього
вивченими залишається фактор психологічної сумісності. Положення поглиблюється ще й в
тому, що в науково-методичній літературі немає єдиної думки щодо розуміння сутності
психологічної сумісності спортсменів в команді.
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Мета дослідження – Встановлення важливості та ролі психологічної сумісності гравців
для успішності спортивної команди.

Результати дослідження. Проведене дослідження з поставленої проблеми та аналіз
наукових праць [1, 2, 3, 4] дозволяє говорити про те, що практично більшість проблем, з якими
зіштовхується будь-яка спортивна команда, виникають через помилки, що допускаються при
комплектації психологічно несумісних членів команди, їхньої підготовки й управлінні ними.
Неоптимальні рішення у взаємодії та взаємовідносинах, які можуть прийматися будь-яким
спортсменом команди в силу тих або інших його індивідуально-психологічних характеристик,
можуть не задовольняти інших партнерів, що говорить про можливу психологічну
несумісність, яка веде до конфлікту між членами й, в остаточному підсумку, стає причиною
невдалих результатів спільної діяльності спортивної команди. Однак спільно діюча спортивна
команда є тим основним ресурсом психологічно сумісних спортсменів, грамотне управління
яким дозволяє досягнути успіху й вирішити більшість проблем, що стоять перед командою.

Немаловажним моментом в сумісній діяльності спортивної команди залишається і той
факт, що необхідні для командного успіху такі компоненти спортивного тренування як
фізична, технічна, тактична підготовки, можуть і не дати бажаного результату, якщо не буде
поєднання з високими особистісними якостями спортсменів, згуртуванням їх в монолітний
колектив, без прояву психологічної сумісності в команді. Адже, відомо немало прикладів, коли
відмінності в поглядах, мотивах, життєвих цінностях двох чи декількох спортсменів
створювало негативний вплив на продуктивність їх спільної діяльності.

Психологічна сумісність виступає важливим компонентом підготовки спортивної
команди, створює передумови для позитивного відношення спортсменів до навчально-
тренувальних занять, допомагає налаштуватися на активне, добровільне виконання завдань,
формує сприятливу емоційну атмосферу, що не може не відбитись позитивно на рості
результатів спортсменів та успішності команди в цілому.
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